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MAGOHMATIKA 6" ENOTHTA
KE®.35: Ackadika KAdopara kai dekadikoi apiOpoi

ATo Ta dekadikd KAdopaTa ptopoUpe va @Tidoupe dekadikoUc apiOpolc, dnAadn va
ypdyoupe Tnv idia afia pe 1apopeTIKO TPOTIO.

O1 dekadikoi ap1Bpoi xwpilovTal pe TNV UodiaoToAn ( , ) ae dUo pépn.

a) Aképaio pépoc (TrpIv Thv UTTod1aoTOAR)
p) Ackadiké pépoc (LeTA ThV UTTOSIACTOAR)

345,123
Aképaio Aekadiko

To aképaio Pépog Umopei va éxer XiAiadeg, Ekarovradeg, Aekadeg kai Movadeg.
To dekadikd Uépog ptopei va €xel dékATa, EKATOOTA, XIAIOOTA.

XiAhiddec | Ekarovrddec | Aekddec | Movdadec | dékata | ekdrtooTd XIAlooTd

Ap1Bpo X E A M o £ X
345,123 - 3 4 5 1 2 3
1.402,243 1 4 0 2 2 4 3
43,01 - - 4 3 0] 1 -
Kavévac:

apOunTA OMwe eival kKail PeTpdpe Ta Pndevikd Tou TtapovopaoTh. MeTd petpdpe idio
ap1Buod yneiwv otov apiBunTh apxilovrag améd dei1d mpo¢ Ta aploTepd, yia va PdAoupe
Tnv uttodiaoToAR. TT.x.:

325 _ 2.497 _
1 Bon anod Tnv 3 B<osic ano Tnv
unodiaoTohn unodiaoToAr

Av dev UTIApXOUV dPKETA Yneia yia va PaAw Thv utod1aoToAn oTn owoTh Béan,
oudTAnpwyvw TN Bé0on Toug pe undevikd. TT.x.:

/8 _ 23
—=10,/8 — =

2 B<ozic ano Tnv 3 BLosic and Tnv

unodiacToAn unodiaoTohn
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Ma va perarpéyoupe éva Oekadikd KAdopa oe Oekadikd apiBud, ypdgoupe Tov :
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1. MeTaTtpénw Ta dekadika KAdopara oc dekadikoUc apiOpouc.

345 784 56 1.283 _
og T Tog T g T T
5 47 _ 264 585 _
T T g T T
2.345 935 _ 75 6
s T T o0 = g =

2. MeTatpénw Toug dekadikoUC apiBuolC oc dekadika KAAopara.
05-= 0,3= 25 = 12,3 =

0,07 = 0,35= 7,05 = 35,43 =
0,008 = 0,045 = 0,415 = 5,075 =

3. ZupmAnpwvw ToV mivakd.

Ackadikoi | Ekatovradec | Ackadec | Movadeg | dékarta €KATOoOoTd | XIAloOTA
ap1Byoi

0,75

0,467

3,286

17,56

615,75

63,225

4. Eviovw pe ypappéc Ta dekadika KAdopara Kal Toug dekadikoUg apiOpolg.

11 78 e 68
100 1.000 10 100 1.000

[ ] [ J [ J [ J [ J

[ ] [ J [ J [ J [ J
0,68 0,068 0,007 0,07 0,7

5. Aiaipw dia 10 A 3ia 100, énwe oTa mapadeiypara.

35:10=35 237 :10 = .......... 5:10= ...
215:100= 2,15 2.356:100+= ... 28:100 = ...
68:10= ........ 506 :10 = ........... 3:10= ...



